

两部门发文

加强金融服务农村改革

据新华社电 记者24日从中国人民银行获悉,近日中国人民银行、农业农村部联合印发《关于加强金融服务农村改革推进乡村全面振兴的意见》,加大乡村振兴重点领域金融资源投入,健全金融服务农村改革体制机制。

意见提出,增强粮食安全金融保障,加大对粮食主产区、产粮大县信贷资源倾斜,深化高标准农田和农田水利建设金融

服务,加强农业新质生产力发展金融供给。同时,深化乡村富民产业金融服务,拓宽抵押担保方式,创新乡村“土特产”融资模式和专属金融产品,推广“一链一策”金融服务模式,丰富债券、理财等金融产品供给,支持拓宽农民增收渠道。

根据意见安排,两部门将提升乡村建设金融服务水平,通过投贷联动、组建银团、项目打包等方式,提供多元化融

资方案,支持基础设施和公共服务向乡村延伸覆盖。因地制宜提供债券融资、股权投资、基金信托、融资租赁等综合性融资服务,支持县域城乡融合发展和新型城镇化建设。

意见强调,要健全金融服务农村改革体制机制,鼓励各地探索建立农业设施和畜禽活体的确权颁证、抵押登记等管理制度,扩大抵押融资覆盖面,推动盘活农村

资源资产。强化风险补偿、贷款贴息、激励奖补等方式运用,推动政府性融资担保机构发挥增信功能,支持各类农业经营主体融资。

中国人民银行表示,下一步,将加强与农业农村部等部门的协同配合,聚焦金融服务农村改革,用改革的方法提升金融支农效能,创新乡村振兴投融资机制,推动农业增效益、农村增活力、农民增收入。

“空中的士”拿下千架订单 低空经济从能飞到赚钱还要多久?

场景为王 商业化才是真命题

清晨五点,舟山群岛海面的雾气尚未散尽,一架四旋翼无人机从一处码头缓缓升起。无人机的机腹内,装载着刚从渔船上卸下来的鲍鱼、带鱼等海鲜。它们被安置在机舱内的保温箱中。在垂直升空后,无人机迅速切换至巡航模式,沿着预设的航线向陆地物流分拣点飞去。

这架无人机来自联合飞机集团。联合飞机集团副总裁孙立业告诉记者,用这种方式捕捞的海鲜,在下午就可以穿过小半个中国,到达北京食客的餐桌上。

在今年的博览会上,各家主机厂商纷纷向现场的观众描绘了未来的蓝图:城市空中出租车、紧急医疗转运、空中公务接驳……但相比这些尚在蓝图阶段的应用,已经实现“飞起来、飞出去、飞回来”的商业化公司究竟有多少?

“现在无人机企业多,但真正能落地场景、实现稳定商业化的还不多。”天眼查数据显示,截至目前我国现存在业、存续状态的无人机相关企业超3.6万家。孙立业告诉记者,相比还处在研发和试飞阶段的eVTOL项目,能够在实际场景中进行作业的无人机才是企业的现金流来源。

在联合飞机的订单结构中,除了高价值物流运输,还包括城市消防与应急救援,占比最高,能够达到40%,“还有低空医疗的场景也在拓展,医院能够借助无人机运输血液样本、抢救设备等手段救人”。

2025国际低空经济博览会现场,捷报频传。中国eVTOL(电动垂直起降飞行器)制造商沃兰特宣布签下17.5亿美元的海外订单,成为迄今为止中国eVTOL行业最大的一笔海外交易。记者梳理发现,今年以来,中国eVTOL主机厂已经收到了超过1400架的意向订单。但在展会现场,不少从业者也坦言,打通场景落地、拿下关键适航证照,仍然是横亘在行业商业化面前的两座大山。

一边是热度居高不下的订单与展会热潮,一边是漫长而昂贵的取证与落地门槛。产业竞逐之下,商业化的路径也许不止一条,但要真正实现“空中出租车”的美好愿景,企业不仅要“烧钱”推进技术与合规,更要脚踏实地落入刚性场景,构建起可持续的商业闭环。

从“飞得起来”到“飞得有用”,在这些增长的数字背后,行业仍需冷静回答一个问题:这场低空经济盛宴,真正开席了吗?

部分无人机厂商已经在特定场景下实现商业化运营,但对于大多数eVTOL厂商而言,距离“起飞”仍有一段距离,最核心的卡点在于“拿证”。

eVTOL想要跑通商业化,需要取得“适航三证”,即型号合格证(TC)、生产许可证(PC)和单机适航证(AC)。“适航三证”被视作民用飞行器正式商用的通行证。目前,亿航智能EH216-S已集齐TC、PC、AC和运营合格证(OC),峰飞航空V2000CG凯瑞鸥也获得了TC、PC和AC证件。

在沃飞长空展台前,AE200的1:1模型吸引众多观众驻足。“从上海虹桥到苏州,坐高铁总共需要3小时,用这款



7月24日,2025国际低空经济博览会在国家会展中心(上海)举行。(CFP供图)

证照与人才 双重卡点待突破

eVTOL大约需要40分钟”,沃飞长空品牌负责人魏丽娜介绍道。这款采用倾转旋翼技术的电动垂直起降飞行器拥有6座空间,最大航程200公里,最高时速248公里,专门为城市交通接驳设计。魏丽娜预计,沃飞长空预计2027年实现量产。

上海低空经济产业有限公司投资总监马晔告诉记者,从取证到正式运营需要3—4年的时间,而拿下三个证照,企业也许要花费十多亿元的成本。

在正式跑通商业化之前,一些行业内头部的主机厂商已经接到了意向订单。记者梳理发现,今年eVTOL主机厂意向订单量已超过1580架。

不过,魏丽娜透露,从收到意向订单,到生产和最终的实际交付,这个周期起码需要1—2年。“航空对事故的容忍度极低,拿证、生产、交付等门槛也就极高。”魏丽娜表示,在飞行器的制造过程中,每一个零部件都要做到可追溯,所有试飞时长与里程必须满足特定要求。

在展会现场,优凯飞智能科技创始人何政道也告诉记者,除了证照问题,低空经济的基础运维能力也尚未完全建立。飞手短缺、炸机率高、无人机作业精度无法满足部分行业需求等问题,成为当前低空应用在市场中的隐忧。

(一财)

上半年国内黄金首饰消费量大跌26% 金条及金币消费量比增23%

据新华社电 中国黄金协会24日发布数据显示,今年上半年,我国黄金产量179.083吨,同比下降0.31%;黄金消费量505.205吨,同比下降3.54%。

从生产端来看,上半年,黄金矿产金完成139.413吨,有色副产金完成39.670吨。另外,进口原料产金76.678吨,同比增长2.29%。

从消费端来看,上半年,我国黄金消费量505.205吨。其中黄金首饰199.826吨,同比下降26%;金条及金币264.242吨,同比增长23.69%;工业及其他用金41.137吨,同比增长2.59%。

中国黄金协会分析称,高金价下,黄金首饰消费受到抑制,但金条需求仍然旺盛。工业用金因金盐需求回升,呈现出小

幅上涨趋势。记者了解到,今年上半年,我国黄金市场成交量、成交额大幅增长。上海黄金交易所全部黄金品种累计成交量双边33573.740吨,同比增长12.7%,成交额双边24.236万亿元,同比增长56.46%。

上半年国内外金价大幅上扬。6月底,伦敦现货黄金定盘价每盎司3287.45美元,较年初上涨24.31%。上海黄金交易所AU99.99黄金6月底收盘价每克764.43元,较年初上涨24.5%,上半年加权平均价格为每克725.28元,较上年同期上涨41.07%。

受金价提振影响,上半年我国黄金ETF持仓增长84.771吨,截至6月末,国内黄金ETF总规模达到199.505吨。



7月22日,市民在南京一家金店内选购黄金饰品。(CFP供图)

欧盟成员国投票通过对美反制清单 美欧关税谈判生变数

本报讯 美国与欧盟的关税谈判突生变数。当地时间7月24日,欧盟成员国投票通过了一项对总额930亿欧元(约合人民币7800亿元)的美国产品加征反制关税的措施。在此之前,美国总统特朗普表示,美国正在与欧盟进行认真谈判。

另有消息称,在美国与日本达成贸易协议后,特朗普政府可能和欧盟也快要达成协议“休战”。对此,白宫紧急发表声明称,有关美国与欧盟可能达成协议的报道都是臆测。

据报道,当地时间7月24日,欧盟成员国投票通过了一项对总额930亿欧元的美国产品加征反制关税的措施。

前一天(7月23日),欧盟委员会发言人表示,欧盟计划将针对美国出口商品的两份报复性关税清单合并,形成一份总额930亿欧元的统一清单。欧盟已在4月获得成员国批准,对美国大豆、摩托车、牛仔裤等商品实施总额约210亿欧元的第一轮关税措施。当天,欧盟成员国就另一份价值约720亿欧元的清单进行表决并通过。该清单主要涉及飞机、汽车及电气设备等高价值工业产品。两份清单形成的一揽子报复清单,总额达930亿欧元。

此前,欧盟方面及多个欧洲国家领导人均表示,如果无法在8月1日美国关税措施生效日之前与美达成满意的贸易协议,欧盟

将采取反制措施应对美关税。欧盟委员会发言人奥洛夫·吉尔在7月23日表示,如果谈判破裂,反制措施将于8月7日正式生效。

当地时间23日,特朗普表示,将对世界其他大部分国家征收15%至50%的简单关税。特朗普还说,美国正在与欧盟进行认真谈判,如果他们同意向美国企业开放,美国将允许他们支付较低的关税。

值得一提的是,路透社此前报道称,欧盟外交官表示,如果欧盟无法与美国达成贸易协议,包括德国在内的越来越多的欧盟成员国正在考虑针对美国服务业采取范围广泛的“反报复”措施。

《反报复工具法案》于2023年底生

效,迄今为止从未动用过,因为许多人认为它是一种“核选项”,其理想目的是起到威慑作用。

报道称,《反报复工具法案》允许欧盟27个成员国对向其成员国施加经济压力,迫使其改变政策的第三国进行反制,其行动范围远不止对美国出口商品和服务征收反补贴税。《反报复工具法案》里的措施还可能影响美国对欧盟存在贸易顺差的服务业,包括来自亚马逊、微软、Netflix或优步等数字服务提供商的服务出口。

美媒分析称,这或许标志着欧盟贸易谈判策略的重大转向,从此前的协商转向威胁强硬回应。(证时)

人民币对美元汇率创8个月新高

本报讯 人民币对美元汇率在岸、离岸市场一度升破7.15关口。

7月24日,人民币对美元即期汇率开盘即升破7.15关口,截至发稿,盘中最高升至7.1478,再度刷新2024年11月中旬以来的新高,随后,人民币对美元即期汇率升幅有所收窄。更多反映国际投资者预期的离岸人民币对美元汇率7月24日盘中最高升至7.1439,创2024年11月以来新高。

中间价方面,7月24日,人民币对美元中间价调升29个基点,报7.1385,创2024年11月6日以来最高。

美元指数自7月18日以来连续下跌。7月23日,美元指数继续下跌,截至纽约汇市尾盘,衡量美元对六种主要货币的美元指数当天下跌0.18%,尾市收于97.214。

7月22日国家外汇管理局副局长、新闻发言人李斌在国新办新闻发布会上表示,总的来看,经济高质量发展、对外开放稳步推进、外汇市场韧性不断增强,这三个有利因素将支持我国外汇市场继续保持平稳运行,人民币汇率有条件在合理均衡水平上保持基本稳定。(澎湃)

连续5个月超额续作 央行将开展4000亿元MLF操作

本报讯 央行持续净投放中长期流动性。

中国人民银行7月24日发布2025年7月中期借贷便利招标公告显示,为保持银行体系流动性充裕,7月25日周五将以固定数量、利率招标、多重价位中标方式开展4000亿元MLF操作,期限为1年期。

鉴于7月MLF合计到期规模为3000亿元,在7月25日进行4000亿元MLF操作后,将实现净投放1000亿元。自3月起,央行已连续5个月超额续作MLF。

除了MLF,在7月15日开展14000亿元买断式逆回购操作后,央行本月已通过买断式逆回购净投放2000亿元,为连续第2个月加量投放。

东方金诚首席宏观分析师王青表示,在5月降准释放长期流动性10000亿之后,中期流动性持续处于净投放状态,主要有两个原因,一是政府债券持续处于发行高峰期,同时监管层也在引导金融机构加大货币信贷投放力度。二是央行持续实施中期流动性净投放,也在释放数量型货币政策工具持续加力的政策信号。

“往后看,尽管短期内降息降准概率不大,但下半年货币政策有望在扩内需、稳增长方向进一步发力,并强化与财政政策的协调配合。作为重要的数量型政策工具之一,下半年MLF总体上有望保持加量续作势头,并结合买断式逆回购操作,持续向市场注入中期流动性。”王青表示。

(新华 澎湃)

沪指站上3600点 海南相关板块走强

本报讯 A股24日缩量上涨,三大股指悉数飘红收官。其中上证指数低开高走,最终收盘成功突破3600点整数关口。

截至当天收盘,上证指数报3605点,涨幅为0.65%;深证成指报11193点,涨幅为1.21%;创业板指涨1.5%。两市成交总额约18447亿元。

板块方面,当天A股板块涨多跌少。其中海南板块、海南自贸区板块当天分别大涨9.59%和9.11%,领涨A股所有板块;此外,赛马概念、免税店等板块亦涨幅居前。消息面上,海南自贸港定于今年12月18日正式启动全岛封关运作。西南证券分析师叶凡表示,“全岛封关运作”是海南自贸港建设的标志性工程,也意味着海南将在中国的对外开放战略中发挥更加重要作用。海南自贸港封关之后,免税购物、跨境金融、国际航运等领域有望迎来更多投资机遇,利好相关上市公司。

机构观点

财信证券:近期市场对利空消息反应钝化、对利好消息反馈积极,指数调整大多在盘中完成修复,市场持续在强势区间运行,板块大多轮动上涨,呈现较好的赚钱效应,并逐步形成正反馈效应。本轮行情仍有一定持续性。短期内可继续把握结构性行情机会,观察老基建和科技方向轮动。

粤开证券:牛市气氛浓厚,但连续上涨后出现冲高回落的上影线,短期调整可能性增加。板块轮动迹象明显,市场热情逐步提高,短期回调空间或有限,整体上涨态势未变。(中新 澎湃)

证券情报站

沪指站上3600点

海南相关板块走强

本报讯 A股24日缩量上涨,三大股指悉数飘红收官。其中上证指数低开高走,最终收盘成功突破3600点整数关口。

截至当天收盘,上证指数报3605点,涨幅为0.65%;深证成指报11193点,涨幅为1.21%;创业板指涨1.5%。两市成交总额约18447亿元。

板块方面,当天A股板块涨多跌少。其中海南板块、海南自贸区板块当天分别大涨9.59%和9.11%,领涨A股所有板块;此外,赛马概念、免税店等板块亦涨幅居前。消息面上,海南自贸港定于今年12月18日正式启动全岛封关运作。西南证券分析师叶凡表示,“全岛封关运作”是海南自贸港建设的标志性工程,也意味着海南将在中国的对外开放战略中发挥更加重要作用。海南自贸港封关之后,免税购物、跨境金融、国际航运等领域有望迎来更多投资机遇,利好相关上市公司。

机构观点

财信证券:近期市场对利空消息反应钝化、对利好消息反馈积极,指数调整大多在盘中完成修复,市场持续在强势区间运行,板块大多轮动上涨,呈现较好的赚钱效应,并逐步形成正反馈效应。本轮行情仍有一定持续性。短期内可继续把握结构性行情机会,观察老基建和科技方向轮动。

粤开证券:牛市气氛浓厚,但连续上涨后出现冲高回落的上影线,短期调整可能性增加。板块轮动迹象明显,市场热情逐步提高,短期回调空间或有限,整体上涨态势未变。(中新 澎湃)